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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

13 Σεπτεμβρίου 2021 

 

Ο Υπουργός Παιδείας επισκέφθηκε το  Δημοτικό Αγίου Δομετίου Γ’ και το 

νηπιαγωγείο με την ευκαιρία της έναρξης της σχολικής χρονιάς για τη 

Δημοτική Εκπαίδευση 

 

Πρ. Προδρόμου: Τηρώντας το υγειονομικό πρωτόκολλο, θα πετύχουμε τον 

κυρίως στόχο μας, δηλαδή τη μάθηση και την πνευματική και ψυχική 

καλλιέργεια των παιδιών, με φοίτηση μέσα στα σχολεία 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος 

Προδρόμου επισκέφθηκε σήμερα το Δημοτικό Αγίου Δομετίου Γ’ και το Νηπιαγωγείο 

με την ευκαιρία της έναρξης της σχολικής χρονιάς για τη Δημοτική Εκπαίδευση. 

 

Μετά το πέρας της επίσκεψής του, ο κ. Προδρόμου σε δηλώσεις του στους 

δημοσιογράφους ανέφερε: «Σήμερα έχουμε την έναρξη των μαθημάτων στα Δημοτικά 

Σχολεία, στην Προδημοτική και στα Νηπιαγωγεία σε όλη την Κύπρο. Περισσότερα από 

50.000 παιδιά, όπως είναι πάντα ο πληθυσμός της Δημοτικής Εκπαίδευσης, 

βρίσκονται σήμερα στα θρανία. Είναι πολύ θετικό το γεγονός ότι μπορούμε να 

λειτουργήσουμε με φοίτηση με φυσική παρουσία. Ήταν πολύτιμο το ότι μπορέσαμε να 

αναπτύξουμε διαδικασίες τηλεκπαίδευσης, όμως τίποτε δεν υποκαθιστά επαρκώς τη 

φοίτηση με φυσική παρουσία, τη λειτουργία των τάξεων, την επικοινωνία των παιδιών 

μεταξύ τους μέσα στο σχολείο και με τους εκπαιδευτικούς τους.  

 

Οι Διευθύνσεις των Σχολείων, εκπαιδευτικοί μας,  δασκάλες και δάσκαλοι, 

υποδέχθηκαν σήμερα με χαμόγελο τα παιδιά και είναι έτοιμοι για τον σκοπό που 

επιδιώκουμε όλοι μαζί. Δηλαδή, τηρώντας προσεκτικά το υγειονομικό πρωτόκολλο, να 

πετύχουμε τον κυρίως στόχο, δηλαδή τη μάθηση και την πνευματική και ψυχική 

καλλιέργεια των παιδιών. Αλλά και να μπορέσουν τα παιδιά να περάσουν καλά στο 

σχολείο.  
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Εδώ, σε αυτό το σχολείο, στον Άγιο Δομέτιο, είδαμε και τα παιδιά μέσα στην τάξη. 

Ορισμένα παιδιά διαπίστωσα ότι χρησιμοποιούν την προστατευτική μάσκα 

προσώπου. Με την ευκαιρία, θα πρέπει να ενθαρρύνουμε τους γονείς να πουν στα 

παιδιά, να πείσουν τα παιδιά να χρησιμοποιούν τη μάσκα προσώπου, ακόμα και αν 

δεν είναι μια υποχρέωση. Είναι το μέτρο προστασίας που μπορούμε να έχουμε στα 

Δημοτικά Σχολεία. Το προσωπικό των σχολείων, τόσο οι εκπαιδευτικοί όσο και το άλλο 

προσωπικό, είναι σε πολύ μεγάλο βαθμό είτε εμβολιασμένοι είτε έχουν αναρρώσει 

πρόσφατα από νόσηση, άρα δημιουργούνται συνθήκες ασφάλειας. Θα πρέπει όμως 

να προσθέσουμε και μια ασπίδα προστασίας για τα ίδια τα παιδιά μας. Είναι την υγεία 

τους που πρέπει να σκεφτούμε, όπως και το ότι δεν θα πρέπει να μεταφέρουμε και τον 

ιό στο σπίτι, αν τυχόν εμφανιστεί στο σχολείο.  

 

Αυτό εδώ το σχολείο θα έλεγα ότι είναι ένα «πλούσιο σχολείο». Το λέω αυτό διότι, 

όπως ενημερώνομαι, εδώ φοιτούν παιδιά με καταβολές από αρκετές χώρες. Παιδιά με 

καταγωγή από 15 διαφορετικές χώρες, που τα είδαμε μαζί, σε αρμονία μέσα στις 

τάξεις. Ενώ παιδιά που δεν έχουν ως μητρική γλώσσα την Ελληνική, πλαισιώνονται με 

το ενισχυτικό πρόγραμμα που έχουμε για την εκμάθηση της γλώσσας και την ένταξη 

μαθητών με μεταναστευτική βιογραφία. Ταυτόχρονα, το σχολείο αυτό είναι ένα από 70 

πρόσθετα σχολεία με πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε. που έχουμε φέτος. Αυτό σημαίνει ότι 

δίνεται πολλαπλώς πρόσθετη στήριξη, με δράσεις και υπηρεσίες τόσο κοινωνικής 

στήριξης, όσο και στοχευμένης παιδαγωγικής ενίσχυσης. Ενώ, επίσης στο σχολείο 

αυτό, από φέτος λειτουργεί μονάδα ειδικής εκπαίδευσης.  

 

Τέλος, ο Υπουργός Παιδείας ανέφερε ότι «το σχολείο καλείται και αυτή τη σχολική 

χρονιά να κάνει μια μεγάλή προσπάθεια  λειτουργώντας σε συνθήκες πανδημίας, 

έχουμε όμως το πλεονέκτημα να έχουμε τώρα την εμπειρία, αλλά  και πρόσθετα τον 

εμβολιασμό ως ασπίδα προστασίας. Θα πρέπει συνεχίζοντας την προσπάθεια 

εμβολιαστικής κάλυψης, να τηρήσουμε και όλα τα προβλεπόμενα μέτρα προστασίας, 

ούτως ώστε να μπορέσουν εκπαιδευτικοί και μαθητές/μαθήτριες να επιδοθούν στο 

έργο της μόρφωσης. 

 

Στη συνέχεια, ο κ. Προδρόμου απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων. 

 

Ερωτηθείς για τους διαγνωστικούς ελέγχους που διενεργούνται στα Δημοτικά, ο κ. 

Προδρόμου σημείωσε ότι «θα πυκνώσει η συχνότητα των διαγνωστικών τεστ στα 

Δημοτικά Σχολεία. Βεβαίως είναι απαραίτητο οι γονείς να δώσουν τη συγκατάθεσή 
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τους, άρα λοιπόν, αναλόγως των αριθμών, θα οργανώνονται τα συνεργεία και θα 

επισκέπτονται τα σχολεία. Ήδη από την προηγούμενη σχολική χρονιά διεξάγονταν 

διαγνωστικοί έλεγχοι κυρίως σε μεγάλου μεγέθους σχολεία. Φέτος σε συμφωνία με το 

Υπουργείο Υγείας θα εντείνουμε τους διαγνωστικούς ελέγχους, θέλουμε να δώσουμε 

όσο το δυνατόν μεγαλύτερη υγειονομική ασφάλεια, ώστε να κρατήσουμε τα σχολεία 

σε λειτουργία όλο τον χρόνο κανονικά». 

 

Σε ερώτηση που αφορούσε στην απεργία στο Δημοτικό Σχολείο Άγιοι 

Ανάργυροι Μονής – Μοναγρουλλίου για τη συμπλεγματοποίηση και τι προτίθεται να 

κάνει το ΥΠΠΑΝ, ο κ. Προδρόμου απάντησε ότι «το Υπουργείο εξετάζει αυτά τα θέματα 

διαρκώς. Σε όλη την Κύπρο υπάρχουν τέτοια περιστατικά. Όσον αφορά τον 

σχηματισμό τμημάτων στα σχολεία, υπάρχουν κάποιες πρόνοιες και κανονισμοί που 

ακολουθούμε. Δεν αποφασίζουμε κάθε φορά ανάλογα με την περίπτωση. Οι αριθμοί 

που προβλέπονται για να λειτουργούν τμήματα στα σχολεία είναι δεδομένοι. Φέτος 

έχει γίνει μια μεγάλη προσπάθεια και έχουμε ενισχύσει κάποια σχολεία, έχουν 

ενισχυθεί, για παράδειγμα, τα σχολεία στις πυρόπληκτες περιοχές ή ακόμα σε 

απομακρυσμένες και ορεινές περιοχές. Από εκεί και πέρα όμως ισχύουν κάποιοι 

κανόνες σύμφωνα με αριθμητικά δεδομένα. Σύμφωνα με αυτούς τους κανόνες έχει 

γίνει και η στελέχωση. Με τον αριθμό των εκπαιδευτικών που διατέθηκαν στη βάση 

του αριθμού των μαθητών. Σε κάποιες περιπτώσεις, αν ο αριθμός των μαθητών είναι 

χαμηλός, δεν είναι δυνατόν να δημιουργούνται και να λειτουργούν όλες οι τάξεις και 

προβλέπονται σε κάποια μαθήματα συνδιδασκαλίες. Εφαρμόστηκαν γενικά οι 

πρόνοιες που προβλέπονται πάντα και εκείνο που έχουμε να κάνουμε τώρα είναι να 

αφοσιωθούμε όλοι στα μαθήματα». 
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